

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias



Madrid

Más inconsecuencias

Le hicimos al fatigable cronista señor Zizaya la justicia de decir que su criterio contra la defensión de los árboles célebres y su relatación formidables de las supuestas resacas vigorizadas del río, no a su vez, poco ni mucho, a los gobernantes ni las autoridades de carácter civil o particular que nos preocupa realmente por los pogos de la edificación ilegal.

Caro está, y lo tememos dicho aquí muchas veces, que en vano se laboran por la cultura física de la raza, si al propio tiempo, no se procurase energía y perfeccionamiento de la civilización ó siquiera la atormentación de las causas del dormido y raíces de aquél; pues lo que se ganase por el lado de la primera, se perdería, en mayor proporción, dejando viudas y huérfanas.

El señor Zizaya dice, y diciéndolo se acerca a la verdad, «que a la mayor parte de los individuos les tiene completamente su estadio que la raza se fortifique y edifique, y que somos más cruentes románticos los que nos preocupamos por el interés general».

Medio seguido—contienda de fortaleza—sería la expresión de las búsquedas alcoholizadas y la prohibición de un consumo; pero esta medida, lejos de ser entre entusiastas adoptos, cuenta con enemigos ardientes.

Y añade:

«Cuando veamos que las muchedumbres apoderan las tabernas y las masquerillas, las llenadas por su amor a la bigote, creeremos que los aplausos tributados a Dempsey, a Firpo y a Usandizaga, responden a un deseo de mejorar la cultura física y no a un sentimiento de orgullo que hace a los espirituales inferiores delatar en los combates de gladiadores y en las luchas de fieras...»

Bien se ve, por lo que queda transcripto, y por algo que diremos seguidamente, que al Sr. Zizaya, liberal «para sangre y dardos», «para sangre», ni le convence ni le persuaden las adiciones y las resoluciones de las mayorías.

«Las muchedumbres—escribe—no se han apoderado jamás por la ciencia».

Podría añadir que en la mayoría de los que las forman tampoco domina la amante apasionado de la virtud y del honor.

Y el propio cronista recordaba hace poco tiempo que a la muchedumbre es fácil captarla y seducirla para que escape al rostro y visiblemente planteando la crónica del diablo Nazareno.

Perce que la consecuencia lógica de todo esto debería ser que el señor Zizaya reconozca y declare que, prácticamente, es una estupidez y un absurdo que defiende la justicia y la razón la muchedumbre y que son ella, la mayoría, las que marcan el camino que deben seguir los gobernantes del Estado.

Los que aman la ciencia, los que se entusiasman con los inventores, los que admiran a quienes riman canto a la virtud y al honor, y, es cierto, los que se proponen de bien general, son, según la expresión de Zizaya, «una cuantiosa románticos», esto es, una minoría; y, lo que es a esta la que, por su mayor capacidad intelectiva y selectiva, por ser más sencilla de espíritu y moral, se debería tributar sus funciones directivas?

No dice el lazo de todo que corresponde la dirección a los mejores y a los más preparados?

En una axiomática que el recién fallecido engendró al semejante; y escucha la filosofía que el efecto es de la misma naturaleza que la causa.

Una muchedumbre que desprecia la ciencia y en la cual no están marcados, ni en los corazoncitos de la virtud y del honor, ni se les aplauden, engendra delegados o representantes «gafas» a la sazón. De donde se sigue que si de algún modo las mayordomías pudieran ser captadas y sus maestras las fuerzas feroces, las personas que éstas presiden en la cámara participaría de sus entidades negativas de ese perejil abominable a que se viene a cebar al río.

Y hay que sacar óculos, señor Zizaya, y tirarlo. Del progreso de que frente a los muchedumbres que defienden a los amigos se plante hace oficio de lúgito, esos mismos muchedumbres desmoran, también frente a las mayordomías que con desconocimiento de los urdidos y graves problemas, jefes y socios se extienden, más con posibles de oficio que las dominan, no por la fuerza de los racimos, que gusan los entredimantes sino a poder de las lenguas, con las agujadoras erguidas en la nubla de sus periódicos oráculos, porque saben muy bien que las explotan, que, en las masas, el juicio viene por órgano de las orejas.

Miguel Peñafiel.

La Peregrinación Ocio
Carácter Pastoral de nuestro Prelado
(CONTINUACIÓN)

LA PEREGRINACIÓN

ANTE EL PAPA
Casado obtuvimos su visita para retirarnos y nos dirigimos a los salones en que se encontraban los peregrinos, el anuncio de que inmediatamente vendría Su Santidad, hizo que la emoción subiese de todo punto. En medio de un silencio impuesto, en el que solo se oía el susurro latido de los corazones, esperaron todos con los ojos fijos en la puerta que lagazas el feligresimo. Apareció, en fin, el cardenal blanco que quitó los pañuelos de la mano, majestuoso y estable, grave y dulce, con la mano izquierda para bendecir, como a vista portada de una pieza que no puede dar al mundo. Un escalofrío de estasia me extremó todos los miembros, doblándose por sí solas las rodillas y mientras las manos apremiadas fraternamente, las rigidas daban vueltas hasta que se arquearon, el Pastor supremo de toda la humanidad creyente.

Ante cada uno fué deteniéndose a besos a la Virgen, «que a la mayor parte de los individuos les tiene completamente su estadio que la raza se fortifique y edifique, y que somos más cruentes románticos los que nos preocupamos por el interés general».

Medio seguido—contienda de fortaleza—sería la expresión de las búsquedas alcoholizadas y la prohibición de un consumo; pero esta medida, lejos de ser entre entusiastas adoptos, cuenta con enemigos ardientes.

Y añade:

«Cuando veamos que las muchedumbres apoderan las tabernas y las masquerillas, llenadas por su amor a la bigote, creeremos que los aplausos tributados a Dempsey, a Firpo y a Usandizaga, responden a un deseo de mejorar la cultura física y no a un sentimiento de orgullo que hace a los espirituales inferiores delatar en los combates de gladiadores y en las luchas de fieras...»

Bien se ve, por lo que queda transcripto, y por algo que diremos seguidamente, que al Sr. Zizaya, liberal «para sangre y dardos», «para sangre», ni le convence ni le persuaden las adiciones y las resoluciones de las mayorías.

«Las muchedumbres—escribe—no se han apoderado jamás por la ciencia».

Podría añadir que en la mayoría de los que las forman tampoco domina la amante apasionado de la virtud y del honor.

Y el propio cronista recordaba hace poco tiempo que a la muchedumbre es fácil captarla y seducirla para que escape al rostro y visiblemente planteando la crónica del diablo Nazareno.

Perce que la consecuencia lógica de todo esto debería ser que el señor Zizaya reconozca y declare que, prácticamente, es una estupidez y un absurdo que defiende la justicia y la razón la muchedumbre y que son ella, la mayoría, las que marcan el camino que deben seguir los gobernantes del Estado.

Los que aman la ciencia, los que se entusiasman con los inventores, los que admiran a quienes riman canto a la virtud y al honor, y, es cierto, los que se proponen de bien general, son, según la expresión de Zizaya, «una cuantiosa románticos», esto es, una minoría; y, lo que es a esta la que, por su mayor capacidad intelectiva y selectiva, por ser más sencilla de espíritu y moral, se debería tributar sus funciones directivas?

No dice el lazo de todo que corresponde la dirección a los mejores y a los más preparados?

En una axiomática que el recién fallecido engendró al semejante; y escucha la filosofía que el efecto es de la misma naturaleza que la causa.

Una muchedumbre que desprecia la ciencia y en la cual no están marcados, ni en los corazoncitos de la virtud y del honor, ni se les aplauden, engendra delegados o representantes «gafas» a la sazón. De donde se sigue que si de algún modo las mayordomías pudieran ser captadas y sus maestras las fuerzas feroces, las personas que éstas presiden en la cámara participaría de sus entidades negativas de ese perejil abominable a que se viene a cebar al río.

Y hay que sacar óculos, señor Zizaya, y tirarlo. Del progreso de que frente a los muchedumbres que defienden a los amigos se plante hace oficio de lúgito, esos mismos muchedumbres desmoran, también frente a las mayordomías que con desconocimiento de los urdidos y graves problemas, jefes y socios se extienden, más con posibles de oficio que las dominan, no por la fuerza de los racimos, que gusan los entredimantes sino a poder de las lenguas, con las agujadoras erguidas en la nubla de sus periódicos oráculos, porque saben muy bien que las explotan, que, en las masas, el juicio viene por órgano de las orejas.

Miguel Peñafiel.

(Continuar)

Catálogo de las minas de Córdoba

CASTRO DEL RIO

II

Salinas.—Se hallan más o menos bajas en los siguientes lugares: Pozo de las Majas, arroyo de Pilatos, a unos 500 metros del Cortijo de Cañada Baja. Arroyo Salado, Cortijo de Bataquillos, límite con el término municipal de Beas. Cortijo del Caudillo. Al Sur de los kilómetros 8 al 4 de la carretera de Espejo, en el arroyo Saladillo. Cortijos de Gata y Gatasante, dós de éstos una mina derribada, ya en el término de Beas. Cortijo de Las Salinas al S. O. del Cortijo de Carchano.

Material de construcción.—Además de los materiales de arrastre del río Guadajoz, arenas, gravilla y grava; del mampuesto que se encuentra en algunos asomas calizos que en los ejes de las márgenes de aquél, en la región del término, y más al Sur en las estribaciones de la sierra del Monte Horcero, que sigue al Oeste de la Sierra de Montilla, señalaremos los siguientes:

Areniscas.—En general son amarillentas, parduzcas, a veces tabulares recias y campaniles, llamándolas así por el sonido que se produce al golpearlas con el martillo, encontrándose en toda la zona donde hemos dicho y por la que sigue la vía de colectivo de la figura, báñase como la nieve, majestuosa y atractiva, y cuando se daán, como a vista portada de una pieza que no puede dar al mundo. Un escalofrío de estasia me extremó todos los miembros, doblándose por sí solas las rodillas y mientras las manos apremiadas fraternamente, las rigidas daban vueltas hasta que se arquearon, el Pastor supremo de toda la humanidad creyente.

Calizas.—Blandas, marmóreas y ricas

y campaniles, llamándolas así por el sonido que se produce al golpearlas con el martillo, encontrándose en toda la zona donde hemos dicho y por la que sigue la vía de colectivo de la figura, báñase como la nieve, majestuosa y atractiva, y cuando se daán, como a vista portada de una pieza que no puede dar al mundo. Un escalofrío de estasia me extremó todos los miembros, doblándose por sí solas las rodillas y mientras las manos apremiadas fraternamente, las rigidas daban vueltas hasta que se arquearon, el Pastor supremo de toda la humanidad creyente.

Tierras blancas.—Se han empleado como tales las anteriores que se hallan en las inmediaciones de la carretera de Cabeza y sus entrañas las de Cerro Peñascoso, al Norte del término; las de Icar y demás anejos que siguen el curso de Galájara al Norte y Sur con oscuras e impuras, y las del Cerro de los Leones. Al O. del km 52 de la carretera a Cabra, en las cercanías y alrededor de la villa de Montilla.

Margas.—Abundantes y de variada

composición, muy calcáreas en la zona

central del término municipal, en la ca-

rretera de Montoro a Rute ó de Cabra,

kilómetros 52 al 54, y al SE. del término

en el viento.

Tierras blancas.—Se han empleado

como tales las anteriores que se hallan

en las inmediaciones de la carretera de

Cabeza y sus entrañas las de Cerro Peñascoso, al Norte del término municipal, en la ca-

rretera de Montoro a Rute ó de Cabra,

kilómetros 52 al 54, y al SE. del término

en el viento.

Margas.—Abundantes y de variada

composición, muy calcáreas en la zona

central del término municipal, en la ca-

rretera de Montoro a Rute ó de Cabra,

kilómetros 52 al 54, y al SE. del término

en el viento.

Margas.—Abundantes y de variada

composición, muy calcáreas en la zona

central del término municipal, en la ca-

rretera de Montoro a Rute ó de Cabra,

kilómetros 52 al 54, y al SE. del término

en el viento.

Margas.—Abundantes y de variada

composición, muy calcáreas en la zona

central del término municipal, en la ca-

rretera de Montoro a Rute ó de Cabra,

kilómetros 52 al 54, y al SE. del término

en el viento.

Margas.—Abundantes y de variada

composición, muy calcáreas en la zona

central del término municipal, en la ca-

rretera de Montoro a Rute ó de Cabra,

kilómetros 52 al 54, y al SE. del término

en el viento.

Margas.—Abundantes y de variada

composición, muy calcáreas en la zona

central del término municipal, en la ca-

rretera de Montoro a Rute ó de Cabra,

kilómetros 52 al 54, y al SE. del término

en el viento.

Margas.—Abundantes y de variada

composición, muy calcáreas en la zona

central del término municipal, en la ca-

rretera de Montoro a Rute ó de Cabra,

kilómetros 52 al 54, y al SE. del término

en el viento.

Margas.—Abundantes y de variada

composición, muy calcáreas en la zona

central del término municipal, en la ca-

rretera de Montoro a Rute ó de Cabra,

kilómetros 52 al 54, y al SE. del término

en el viento.

Margas.—Abundantes y de variada

composición, muy calcáreas en la zona

central del término municipal, en la ca-

rretera de Montoro a Rute ó de Cabra,

kilómetros 52 al 54, y al SE. del término

en el viento.

Margas.—Abundantes y de variada

composición, muy calcáreas en la zona

central del término municipal, en la ca-

<p

DISTRIBUCIÓN

Aquella crónica iba: «Mucho y mal repartido» con que se responde a la pregunta ¿que hay? es más exacta de lo que a primera vista parece.

Hoy fácticamente en el mundo «mucho y mal repartido». No falta ni vivienda, ni alimentos ni dinero, ni trabajo. Lo único que falta es distribuirlo bien.

Hay trabajo para todos, pero hay muchos que trabajan por cuenta y hay otros que no trabajan por ninguna. Hay comida para todos, pero hay quien come por veinte y quince tira por treinta, y hay otros que comen por medio o que se quedan sin comer. Hay quien tiene mil millones de dólares y hay quien no tiene ni céntimo. Hay quienes carecen de techo que le cobija y hay en cambio cientos de habitaciones desocupadas, y otras muchas que están habitadas por dos o tres o cuatro individuos, son capaces para treinta, cuarenta, cincuenta.

Dios que ha provisto a las necesidades del hombre las ha provisto no solo con suficiencia sino con abundancia; pero los hombres a los que se ha confiado la misión de repartirlas, lo han hecho pésimamente.

Dos ha querido que haya pobres y ricos. Son necesarios los pobres y los ricos para la misma existencia del hombre; pero no ha querido, aunque lo constata, que haya nadie a quien la falta le impida vivir para la vida, y prueba de ello es que tomó carne mortal para predicar y practicar las obras de misericordia de su pasión al peregrino, vestir al desnudo, dar de comer al que tiene hambre y dar de beber al que tiene sed.

Si hay queja se muere de hambre porque no tiene un hogar que le resguarde, o quien se ha desfallecido porque le falta un pedazo de pan que acercarse a sus labios, es únicamente por torpeza, por abandono ó por envidiad de la sociedad que debiera evitarlo. Más por abandono ó por envidiad que por torpeza. La sociedad se preocupa poco de remediar esas

extremas necesidades. Los hombres a quienes sobra el pan ó la vivienda, no quieren acordarse si quieren saber cada uno que carece de pan y de techo.

Los gobiernos se preocupan muy poco de atender a los que nada tienen, lo que tienen y lo que les sobra aquellos que tienen demasiado.

Recordamos una institución que se daba de cerca viva en Barcelona, que es verdaderamente un modelo de otras muchas que se pudieran y se debieran crear, preservando por único objeto, recoger a quienes a los que tienen mucho, para que lo aprovechen aquello que no les sirve de todo. Si trato, por ejemplo de muebles, y se regalas a los que rotos ó abandonados dejaron de utilizar los que tienen muchos, para que, arrugados ó compuestos convenientemente, puedan ser aprovechados por los que carecen de todo.

Lo que se hace en este caso particular, que citamos, con los que bien, puede hacerse con todo: con los alimentos, con las viviendas, y hasta con los recreos ó qué no? También el recreo es una necesidad que debe satisfacerse como la comida y el vestido, pues es muchas veces el vestido y la comida para el espíritu.

Los encargados de gobernar y regir la sociedad son también los encargados de distribuir sus dones de modo que nadie carezca de ellos en mayor o menor proporción.

Todo debía trabajar, todos deben comer, todos deben vestirse, todos deben tener un techo bajo el cual cobijarse.

Hoy que predica, puro hay también que distribuir bien.

Fernando.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros:

Vías urinarias - Cirugía

Consulta de 12 a 2 y 4 a 6

Ambrosio Morales, 1

ABRILADO EN EL DEFENSOR DE LA RAZÓN

Junta de enseñanza industrial

Ayer y bajo la presidencia del gobernador se reunió la junta de enseñanza industrial que ha de constituirse con arreglo al R. D. de 5 de Noviembre último.

Coordinaron una institución que se daba de cerca viva en Barcelona, que es verdaderamente un modelo de otras muchas que se pudieran y se debieran crear, preservando por único objeto, recoger a quienes a los que tienen mucho, para que lo aprovechen aquello que no les sirve de todo. Si trato, por ejemplo de muebles, y se regalas a los que rotos ó abandonados dejaron de utilizar los que tienen muchos, para que, arrugados ó compuestos convenientemente, puedan ser aprovechados por los que carecen de todo.

Lo que se hace en este caso particular, que citamos, con los que bien, puede hacerse con todo: con los alimentos, con las viviendas, y hasta con los recreos ó qué no? También el recreo es una necesidad que debe satisfacerse como la comida y el vestido, pues es muchas veces el vestido y la comida para el espíritu.

Los encargados de gobernar y regir la sociedad son también los encargados de distribuir sus dones de modo que nadie carezca de ellos en mayor o menor proporción.

Todo debía trabajar, todos deben comer, todos deben vestirse, todos deben tener un techo bajo el cual cobijarse.

Hoy que predica, puro hay también que distribuir bien.

Fernando.

Sociedad de Banaderos

de la provincia de Cádiz

Precios de cotización del 15 de Diciembre

— Semana del 14 al 19 de Diciembre

RESES MAYORES

D. Francisco Priego, 4 reses 44 14 pesos; D. António Ceballos, 44 14; don Francisco Lina, 64 4 14; don Antonio Merino, 24 4 14; don Rafael Enriquez, 64 4 15; don Esteban Díaz, 24 4 15; don José Martínez, 24 4 15; don Francisco Piso, 24 4 15; don Diego Lina, 14 4 15; don Rafael Enriquez, 64 4 17; don Arturo Merino, 24 4 17; don Francisco Martínez, resto, 44 10.

TERNERAS

D. Ávalos Doctor, 44 4 40; D. Francisco Lina, 84 4 40.

MENORES

D. Juan Roa, 44 2 59; don Hipólito Isidro, 10 i 2 60; don Esteban Díaz, 84 4 2 60; don Francisco Martínez, resto, 2 60.

Los precios libras para el entrante son: D. 8 80 i 8 93 pesetas para el ganado vacuno; 4 00 para terneras, y de 2 84 a 2 35 para lanares y cabrío.

NOTICIAS

LOS CABALLEOS

DE LA INMACULADA

Más de 4000 personas, circa 1500 en la Iglesia de San Ildefonso y en ella tendrá la Lección sacra el R. P. Director.

REPARTO DE ROPAS

Una comisión de señoras integrada por la Marquesa de Santisteban y señoras Gutiérrez de los Ríos y Boch, han visitado a varias autoridades para invitarles al reparto de ropas que el próximo día 23 se celebrará en la Casa del Niño, con motivo de las fiestas de Navidad.

MADRINA DE GUERRA

La señora dona Carmen Gómez de Castillejo, ha regalado a esta parroquia una preciosa imágen de la Virgen, por cuya gracia han bendecido su nombre una vez más estos felices, pues merecida es tal desgraciada esto se ha reorganizado la Asociación de Hijas de María, intensificándose el culto a la Santísima Virgen.

Este año ha bendecido la referida imagen, celebrándose a continuación la Santa Misa, que cantarán con gran solemnidad distinguidos sacerdotes, en la que recibieron la sagrada Comunión todas las asociadas y otras fieles.

Nuestro Señor el párroco don José de Cárdenas Martínez bendijo solemnemente las gafas de María, apóstolos de la Divina Madre, cubiertas por el sacerdote que las bendijo.

LA LLUVIA

Anoché llovíó copiosamente. El pluvímetro registró 14 60 milímetros. El hidrómetro marcaba hoy 98.

Eso no obstante la humedad es menor que en los días pasados.

PEREGRINACIÓN

Ha quedado establecido el capo para la Peregrinación de Caballeros de Santo Domingo, que se organiza en S. Isidro.

Así se ha comunicado hoy al delegado de esa organización en Córdoba, D. José Gómez.

La peregrinación organizada por «El Peregrino y el Tarajal», admite todos los días de peregrinación hasta el día 14, según nos comunican.

La peregrinación organizada por «El Peregrino y el Tarajal», admite todos los días de peregrinación hasta el día 14, según nos comunican.

Además hay un cupo de 800 para ir por vía terrestre.

CHOCOUE DE AUTOS

En kilómetro 15 de la carretera de Montoro a Alcalá la Real en automóvil, cerca Oviedo, matrícula de placas, ese conductor el chefe Rafael Muñoz Molina, a causa de la excesiva velocidad que llevaba chocó con la camioneta, matrícula CO. 1854, propiedad de Nicolás Jiménez Gutiérrez, vecino de Frigil.

Ambos vehículos sufrieron desperfectos de importancia.

Afortunadamente no hubo que lamentar daños personales.

FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo son: D. José de la Llave Torres, San Felipe 11; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaros 71; Hores de García Góngora, Torrijos 5; don Manuel Plaza Sánchez, Málaga 28.

PEATONES CONDUCTORES

Se ha dispuesto que se llame así el certificado de la estación ferroviaria de Montoro, que sirve de latón ilícito entre la estación de Montoro y la expedición ambulante a su paso por la estación del mismo nombre, y preste los servicios que, compatibles con los especiales del cargo, le encomienda el administrador estatal de Correos de dicho punto (1980 kilómetros), dotado con la retribución de 1000 pesetas anuales y el certificado que con él alterna.

VACAS DE LECHE EN VENTA

En la «Graja Encinas» existe venta permanente de vacas en producción, próximas a parir y semienteras. Si V. necesita alguna vaca dirigirse con absoluta confianza a su dueño, Pedro G. Herrero, Barrio Belmonte, 30.

Esta casa está muy acreditada por la garantía y formalidades en sus operaciones.

CABALLERIA

De la finca «La Molinera», término de Almuñécar, ha desaparecido una caballería propia del vecino de Hinojosa don Francisco Menéndez Gálvez, suponiéndose ya su robo.

La bandamiente practica gestiones para su recata y ejercicio del autor ó autores del hecho.

BUEN SERVICIO

Rafael García Núñez doncella de Juan Friso Parras y Adelio González Delgado, por su servicio a bordo de 20 10 pesetas, importe de su servicio de astillero.

BINA

Francisco Ruiz Párra y Co. c/c R. R. Hornero, han sido denunciados por fraude y estafa.

MALOS TRATOS

José Martínez ha sido denunciado por malos tratos a Dolores Fernández Moreno.

Igualmente ha sido denunciado D. José Hidalgo, por maltratar a D. Peimberto Sánchez.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda de 11 y 12 1/2 y 12 de la tarde, en la Victoria.

La tienda de Carnes, pasa calle, autoras Valverde y Llano; «A orillas del mar», Rébora, Daskler; «La Bajadera», 10, Bayaderos; «Música, jazz y swing», selección, (1.º y 2.º), Alonso; «La llegada de la posta», espaldas, El Lemberg; «La medida del torero», pasa de la R. B. C.

SOBRE UN HECHO

Don Antonio Gilán, de Villanueva nos pide que aclaremos su suceso del que hemos dado cuenta en el número anterior. La noticia aquí publicada, la envió la gente civil de dicho pueblo y nosotros no limitamos a reproducirla.

No obstante, por comprobar al firmante, reproduciremos en sucesión las declaraciones.

Dice que el niño Rafael Zamorano Gómez, de 11 años, llamó repetidas veces en su puerta, molestandole y una vez lo alcanzó el golpe en la cara y le dió el efecto que es éste, pero sin hacerle daño.

Poco después se presentó en su casa el

padre del niño, al que lo dirigió impacientemente y para evitar disgustos no le contestó ninguna.

Por lo tanto no solo agredió.

AUXILIAR

La Administración de Construcciones ha nombrado auxiliar de la zona de León y Rivas, a don Francisco Arribalzaga Llagas.

PRACTICANTE

En Horma a los 100 halla vacante la plaza de práctico, dotada con 500 pesetas. Se proveerá por concurso en el plazo de 30 días.

CASA DE SOCIEDAD

— Ha llegado de León el nuevo secretario del Gobierno militar comandante de E. M. D. Francisco Sánchez Ballez.

Ha regado su alma a Dios en P. d. Atad, a su temprana edad la virtud de su hermano L. S. Cíescas Castillo, hija de su hermano buen amigo el ex alcalde de la población don Esteban Cáceres Román.

Se constituyó una manifestación de diez días en favor de su familia y de las virtudes que atesora la finada.

Seis para esta misa y ofrendas y regalos a la familia del difunto nuestro pésame más sentido.

SAN ANTONIO

Antonio Ortiz Molina Almacén de carbonos Avellana graso frío

graso 5,00 ptas. qq.

Cribado graso 5,50 "

Galletas extracita cruda 5,50 "

Coke metalúrgico adómero 8 5,50 "

Coke metalúrgico grueso 8,00 "

Galleta Paettollano 4,50 "

Carbónilla de encina 6,00 "

Carbón de encina 11,00 "

Piedra de monte 4,00 " 500

Piedra de orzo 6,00 " heft.

GASOLINA-CARBURÓ-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidad y peso. Reyes Católicos n.º 1. Teléfono, 516.

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADA EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán ser enviadas a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.	Francos cambio medio.	00 00
	sierra.	25 75
Libras cambio medio.	00 00	00 00
	sierra.	84 18
Dollars.	7 04	
Interior a por 100 al costado.	69 40	
Exterior a por 100.	82 65	
Acciones del Banco de España.	582'90	
Id. del Banco Hispano Americano 000'99		
Id. preferentes Azucareros.	000 00	
Id. ordinarias id.	00 00	
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	00 00	
Id. de Tabacos.	221 50	
Ventarrones del Norte de España.	000 00	
Id. de M. Z. y A.	000 00	

POLITICA

En el Consejo Supremo

Esta mañana a las once se ha celebrado el acto de la solemne toma de posesión de la Presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina por el comandero don Domingo Arraiz de Condorena.

Media hora antes hallándose reunido el pleno presidido por el señor Carbo se despidió del mismo los señores Gil de Borja y Valcarcel y marcharon a casa del nuevo Presidente para acompañarle desde su domicilio.

En la escalerilla del Consejo Supremo estaba todo el personal de la casa.

Al entrar el señor Arraiz el general Carbo le ofreció la presidencia.

El señor Arraiz de Condorena, al oír parla, pronunció las siguientes frases:

Anhelaba ocupar este cargo aunque tal vez más facultadas no estén en armas con tan alta misión.

Según al Consejo Supremo y dice que en momentos difíciles cuando se resguardan todos los valores positivos, este alto tribunal permaneció estancado conservando todo su valor y disfrutando de la confianza del país.

He de velar porque continúe conservando todos sus prestigios y en todos sus trámites.

Si es necesario pediré al Rey y al Gobierno que se amplíen sus locales para el mejor desempeño de su cometido.

Dijo las gracias al Rey y al Gobierno por haberle nombrado para este cargo, y terminó con las palabras de rúbrica: Despachos.

Después el general Arraiz de Condorena marchó a cumplimentar el Presidente del Consejo Marqués de Estella, al vicepresidente señor Martínez Arrión, a los ministros de la Guerra y de Marina y a los capitanes generales del Ejército y de la Armada.

Del municipio

El alcalde nos ha dicho que le han visitado los ganaderos ofreciendo leche en buenas condiciones.

Le agradó la fórmula y dijo que la es típica.

El alcalde está satisfecho del éxito que van teniendo las sahastas del municipio hasta el punto de haberse rematado al gana de él con un 19 por 100 sobre el tipo.

Anadió que había enviado al gobernador civil una lista de los concejales que no asisten a las sesiones ni están presentes, para que con arreglo al estatuto haga lo que estimó procedente.

Se escapó de la campaña que viene haciendo «La Epoca» sobre el caso de Isabel II y dijo que había que distinguir entre moco o olio y municipalización.



Visitas

E Subsecretario de Fomento genera-

Tercer Aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Enrique Salinas Diéguez

QUE FALLECIÓ EL DIA 13 DE DICIEMBRE DE 1923

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su difunta muerte el dia 12 en la parroquia de San Miguel Arcángel, el 13 y 14 en Nuestra Señora de los Dolores, se celebra exequias del dia 13 en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús y se implica en su sepultura por el maestro de dicha iglesia.

Su vida, hijos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encendido lo esas oraciones a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concordadas indulgencias en la forma acostumbrada.

Vives, ha visitado hoy al general Martínez Arrión.

El embajador de Méjico ha visitado al ministro de Estado.

Banquete

Esta tarde a las dos en el restaurante Molino, se ha celebrado el banquete con el que los alumnos de derecho internacional, obsequian a su catedrático señor Yáñez.

Asistieron 150 comensales.

Presidió el señor Yáñez, que tenía a su derecha al general de Francia y a su izquierda al señor Bauer.

Ofreció el banquete al alumno de derecho internacional privado señor Rico, al cual ensalzó la figura de Yáñez como catedrático, como representante de España en la Sociedad de las Naciones y en el cargo que ocupa actualmente.

Expuso el sentimiento que a los alumnos produce verse privados de tan docentes explicaciones, pero a la vez se abrigaban por el triunfo que ha obtenido tan querido catedrático.

Otro alumno habló para pedir que cuando sus obligaciones se lo permitan vaya a cátedra alguna vez a explicar sus lecciones.

Yáñez dijo que le habían con los presentes vínculos de familia espíritual y que aunque ahora ha perdido su contacto con ellos, ese contacto no se ha roto y volverá siempre con satisfacción a donde lo esperan y no cierrará su ciclo.

—De las satisfacciones que se tienen en la vida, las de la juventud suelen ser las más gratas, porque es la edad de ilusiones y de ideales.

Las satisfacciones posteriores son de otro género.

Vosotros perteneceis a otra generación que el día de mañana ha de regir los destinos de la Patria.

Yo os aconsejo que anteponáis toda discrepancia ideológica al bien de la Patria española.

Los españoles tienen la misma o superior inteligencia que los demás hombres, pero para que su obra dé los frutos apetecibles es necesario que salgamos del individualismo, que es fanatismos.

Vacantes eclesiásticas

Toledo.—La Junta Delegada del Real Patronato eclesiástico, anuncia las vacantes siguientes, para las que hay que enviar las solicitudes antes del 12 de Enero: Dean de Cádiz. Idem de Cuenca, Maestrescuela de Valencia, una Caprilla de Zaragoza, otra de Gerona y otra de Mondéjar, y su beneficio en cada una de las siguientes catedrales: Almería, Cartagena, Murcia y Orihuela.

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Ampliando el artículo 6 del real decreto de 30 de Octubre último, relativo a casas baratas, en el sentido de que las cooperativas de producción en el momento de percibir el anticipo del Estado, podrán dedicar este a cancelar anteriores hipotecas.

Disponeendo que mientras esté vacante la Dirección de Administración local, despatcha sus asuntos al jefe de Administración don Miguel Fernández.

Declarando obligatorio a los intervinientes de fondos y a los jefes de la sección de presupuestos provinciales y peticionar a los colegios oficiales de secretarios locales.

Nombmando una comisión que estudie el mejor empleo del tiempo libre de los obreros.

Entre quienes forman esa comisión figuran los doctores Díaz y Palanca.

Miscelánea

Comandante

Esta mañana ha llegado a Madrid el comandante señor Molina Grande, jefe de la jefatura de su nombre.

Ha ingresado en el Hospital de San José y Santa Adela, a convalecer de las heridas que sufrió.

En su situación le esperaban numerosos amigos, que le tributaron una cariñosa acogida.

El crimen de Galapagar

A las diez y media de la mañana ha llegado a Madrid, en una camioneta, el cadáver del chofer Nicolás Bermúdez Gutiérrez, asesinado en las inmediaciones del Churriar.

En la mañana de la estación del Norte había más cinco mil personas asistido.

Estarán todos los miembros de la comisión La Veintidós, que acompañaron el cadáver de su lamentado cohermano hasta el cementerio de Ntra. Sra. de la Almudena.

Fue dia de su funeral del fallecido y la Directiva de dicha asociación.

El acto ha resultado grandioso.

Se comentaba durante el entierro que la camioneta que traía el cadáver se haya

en el camino, con el resultado de que iba el asesino al Guadalquivir, donde se iba a recomponer el saco.

La mayoría del público llegó hasta el cementerio.

Defunción

Toledo.—Ha fallecido el pintor don Vicente Catunda, que fue Director de la Escuela de Bellas Artes.

Ladrón

E dentro de un establecimiento de la Plaza de la Villa ha denunciado a su dependiente José Hernández, que raspando sus facturas ha llegado a estafarle hasta quince mil pesetas.

De Guerra

El «Dario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Destinado a Indigenas de Alhucemas al teniente don Luis García Calvo.

Concediendo la medalla militar a varios jefes e oficiales que cita.

Concediendo la cruz laureada de San Fernando al teniente de Caballería, don Salvadore Sainz de Trujillo, por los méritos que contrajo en el convoy de Issen LXXXV.

Se concede para disponible el comandante de Infantería señor Revilla.

Concedido a una plaza de subalterno del cuerpo de ingenieros para cabrer de auxiliares profesores de la Academia.

Idea plausible

A PROPÓSITO DE UN SERMÓN

No ha mucho, el canónigo de la Catedral de Granada, don Ramón Soler y Espí, celebró en Alhucemas, su ciudad natal, las bodas de plata de su primera misa.

Con tan fasto motivo predicó su hermano, jóven religioso de la Compañía de Jesús, y del sermón nos han hecho grandes elogios algunos de los asistentes a tan simpática fiesta.

Llamó nuestra atención una de las ideas que, según nuestros interlocutores expuso el predicador more, para estimular el fomento de vocaciones eclesiásticas. Cada pueblo, decía, debiera crear una beca para uno de sus hijos.

Excelente idea y muy puesta en razón.

Nadie como el sacerdote desempeña una función benéfica y social.

Opina como quieren los exigidos de la religión, esta será siempre elemento fundamental para el progreso.

Por más que los empleos y sus acacias de su ingenio, si uno ha podido hallar el sacerdote de la Religión para pacificar las conciencias, armonizar individuos y pueblos, y afianzar la paz social.

En el fondo de todas las emociones económicas, políticas, sociales, existe siempre una cuestión moral, y, la moral, no merece tal nombre si no se afianza en el sentimiento religioso.

Esa moral independiente que se geró en día no lejano en el horizonte político, ha fracasado rotundamente y de su fracaso se percibieron caustos han contemplado al sacerdote y al bolchevismo como los más horribles en nombre de la moral independiente, todos que han declarado guerra sin cuartel a cuanto sea la Religión se relaciona.

Y esa moral que cohonesto, patrocinada y ampara los crímenes que en su nombre comete el bolchevismo, es una moral fracasada.

Silenciosa la moral religiosa es freno efectivo contra el desorden y el crimen.

Algunas erupciones sanguinolentas quisieran ver en la cultura la freno constitutivo de la moral religiosa; pero después de haber arribado a la guerra más sangrienta que registra la historia, entre los pueblos más caídos de la tierra, tal pretensión es inusitada.

Nadie en su patria crece una razón insostenible para probar que, en su alzamiento, se ha actuado en la otra mano de tal manera que los mismos diablos tocán en las diez horas y noches a los inocentes y que dan humorísticamente el nombre de «moral».

La noticia musical va con estos signos y el valor de las notas se expresa en forma sensible y clara. Con este método desaparecen los bemoles, porque ya van numerados; no hay claves ni tonos y quedan únicamente el compás, los números y el valor, pudiendo leerlo y tocarlo en todas las composiciones y acordes, armonizarlas a este tocadillo, que también puede construirse acordando por medio de numerosos instrumentos a cualquier órgano o armónica.

He copiado a la letra la descripción del nuevo mecanismo. Carece de complejidad para practicar técnicamente el valor de este sistema, pero he visto a una niña de poco más de diez años de edad, tocar sin más preparación que unas horas de ensayo la misma llamada «De A gal». Y este es la fuerza de la música, que es la fuerza de la naturaleza.

El Cardenal Gil, asistido con la ayuda del señor Obispo de Calahorra, ha presidido el funeral del primer obispo de Almudévar, la noche anterior a la misa.

En la mañana de hoy se ha celebrado la misa en la iglesia de la Concepción, en la que el cardenal Gil ha oficiado el oficio y el sacerdote.

El cardenal Gil ha oficiado el oficio y el sacerdote.

El cardenal Gil ha oficiado el oficio y el sacerdote.

El cardenal Gil ha oficiado el oficio y el sacerdote.

El cardenal Gil ha oficiado el oficio y el sacerdote.

El cardenal Gil ha oficiado el oficio y el sacerdote.

El cardenal Gil ha oficiado el oficio y el sacerdote.

El cardenal Gil ha oficiado el oficio y el sacerdote.

El cardenal Gil ha oficiado el oficio y el sacerdote.

El cardenal Gil ha oficiado el oficio y el sacerdote.

El cardenal Gil ha oficiado el oficio y el sacerdote.

El cardenal Gil ha oficiado el oficio y el sacerdote.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea.—En 2.^a, gaceta y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En *"Avíos Atiles"*, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 peso linea anuncio intercalado en la información teográfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'80; y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anuncianta, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y en los demás apartados de la 1.^a plana, precios convencionales.—Reservación del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUILAS
MORTUORIAS
en sus distintas secciones
y plazas

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas ve-
lidas en el día de la fecha.

EN VENTIQUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	20 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	17 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	18 03
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	15 40
Oscilación.	4 80
Aqua de Nieve en milímetros.	14 60
Aqua evaporada en milímetros.	0 20
OBSEVACIONES ALAS Y DE LA MARINA	
Altura barométrica en mm. a 0°.	754 80
Temperatura a la sombra.	13 60
Temperatura de termómetro bañadero.	18 40
Tensión del vapor.	11 80
Humedad relativa.	98 00
Estado del oleo.	Niebla
Biscanada del viento.	S. O.
Puerta.	Ventilis.
Reservado en 24 horas.	201 00

El Catálogo de Fisicos del Instituto General y Nacional, Rafael Vázquez.

Novelas a real

Presentación dispuesta de nuestros autores ejemplos de las novelas publicadas por nuestra Novela.

Nota publicación creada por autor de la Asociación de la Prensa Católica de Toledo, tiene por lema «El arte y la belleza el servicio de la verdad y del bien».

Novelas publicadas, «Oro, Náutico», de Alfonso Pérez Sáenz, agotada.

«Los desengaños de un comunista», por Faustino Santa Cruz, un real.

«El mejor maestro», de Pablo Baena de la Torre, agotada.

«El teatro de perdidos», de Victor Espinosa, un real, agotada.

«La primera novia», de Curro Vargas, agotada.

«Cuentos de Malpica», de Luis Badín Dominguez, agotada.

«La leña del sastre», de Emilio Ugi, un real.

«Un regalo de boda de Carlos IV», de Gerardo Espejo, agotada.

«Guadalupe V. el cheque y la chispa», de J. José R. Coloma, un real, agotada.

«El sacrificio de toda una vida», de Encuentro, E. Vidal, un real, agotada.

«El destino de la muerte», de M. Sánchez de Bustamante, un real, casi agotada.

«El nombre obliga», de A. Martínez Olmedilla, agotada.

«Los cuadros», de González Caball, número necesario al autor, un real, casi agotada.

«La leyenda popular de la Feria del Señor», un real, casi agotada.

«El hijo del trono», de José Brano, un real, casi agotada.

«Milagros», de Julio Santa María, un real.

«Flor de lavanda», de Roberto Alcolea, un real.

«Poco petróleo», de Luis Martínez Kichner, un real.

«Tránsito», de Mauricio López Bonilla, un real.

«Quijote en las alas», de Alfonso María Alcalde, un real.

«El parón de los muertos», de J. Ortega Pinedo, un real.

«Matilde», de José María Asensi, un real.

«Yo el verano del verano en verano», de Joaquín M. Coloma, un real.

«La boda del matrimonio», de Alfonso Pérez Sáenz, un real.

«Avances de playa», por Encuentro, E. Vidal, un real.

«Ocaso en la mar», por Encuentro, E. Vidal, un real.

«Centro... Centro...», por Augusto Vivero, un real.

EL DEFENSOR se vende en Ma-
drid en el kiosco «El Debate».
calle Alcalá

(Frente a las Calatravas)

PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor P. MANDRI
MEDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO

CEREBRINO
MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, despareciendo por completo, que sea.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgias
(Facial, Intercostal, de muelas, Clavícula)
y las molestias periódicas propias de la mujer.PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRÍPE
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉTICOS
ARTÍMICOS Y DESITUDOS

Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dahlau Olivares y Unión Farmacéutica Cordobesa

ANÁLISIS DE ACEITE

Acilímetros gran precisión. Aparatos extractores. Múltiples con frascos para muestra. Fábrica de material para Laboratorios. F. Rañones y Suárez, Edad. Goya, Paredes 48 Madrid.

COMPAGNIE TRASATLÁNTICA

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA A CUBA-MÉJICO:

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 18, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Número de Tarifas el 16 y el 20 del cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, GUAYA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Málaga, La Guayaquil, Puerto Cabral, Gurabo, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Meliendio, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUNTOS DE ASIA, Y JAPÓN:

Servicio expediciones el año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Inglaterra, Valencia, Zaragoza, Port Said, Egipto, Colón, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Servicio mensual con la salida de doce vapores, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Málaga el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con parada y carga para la Argentina.

LINEA A NEW YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27, de Cádiz el 28, para New York, Habana y Veracruz.

LINEA AZULIBERIA NO.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, donde se realizan intermedios y Paradas Fijo.

Este servicio tiene salidas en Cádiz con otro vapor que la Compañía que admite arriba y pasa de los puertos del Norte y Nordeste de España para todos los de costa de este linea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas familiares y en paquetes de 10 y más. Precios convencionales por camiones y cruceros.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales marítimas, señalando distancias de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen medios y Capacidad.

Las comodidades y tratado que dan a los pasajeros el paquete de turismo, en combinación a la cultura tradicional de la Compañía.

Rebajas en las fechas de exportación.—La Compañía hace rebajas de 10 por 100 en los gastos de aduanas en artículos de consumo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS DOMÉSTICOS

Nuestra Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales países, servidos por líneas regulares, que le permite emitir paquetes y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mombasa y Cope-Africa y Asia Central.—De E. Grecia, Fort Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Nueva Orleans, Georgina, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puerto de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panama a San Francisco.

SERVICIOS COMERCIALES

La sesión que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ginebra de los muestrarios que le son entregados a dichos países y de la selección de los artículos, capa vestir, zapatillas, sombreros, pañuelos, etc.

Fernando Guije

DENTISTA

Calle Generalísimo sin número

MORTUORIAS

Anuncio de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; en tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 125 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.^a plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

Aviación de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; en tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 125 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.^a plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

Aviación de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; en tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 125 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.^a plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

Aviación de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; en tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 125 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.^a plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

Aviación de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; en tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 125 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.^a plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

Aviación de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; en tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 125 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.^a plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

Aviación de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; en tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 6